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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Povodně a pracovněprávní paragrafy
přehledně
V souvislosti s povodněmi, které v uplynulých dnech zasáhly různé části naší země, se v médiích i
mezi laickou a odbornou veřejností často diskutovalo téma, zda lidé v takovýchto mimořádných
situacích musí jít do práce, nebo mají nárok na pracovní volno. Většina debat se však omezovala
pouze na konstatování, že by zaměstnavatel měl pracovní volno poskytnout, aniž by se podrobně
rozlišovaly podmínky u jednotlivých situací a jejich právní důsledky. Právní předpisy přitom stanoví
různé podmínky a nároky, které se odvíjejí od konkrétní situace, přičemž zaměstnavatel je ze zákona
povinen omluvit absenci zaměstnance pouze za splnění konkrétních zákonných podmínek.

Pro přehlednost jsem proto shrnula všechny podstatné informace do níže uvedené tabulky, která
názorně uvádí různé životní situace související s povodněmi a výkonem práce. Tato tabulka nabízí
přehled toho, kdy je zaměstnavatel povinen v souvislosti s povodněmi absenci zaměstnance omluvit,
jaké podmínky musí být splněny, a jaké nároky zaměstnanci v jednotlivých případech vznikají. Na
první pohled je tak patrné, v čem se jednotlivé případy liší a na co je potřeba dávat pozor.



* ZP = zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, v platném znění

https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-21-dubna-2006-zakonik-prace-15420.html


Zaměstnavatel  je  tedy  ze  zákona  povinen  v  souvislosti  s  povodněmi  omluvit  nepřítomnost
zaměstnance v práci pouze ve výše uvedených případech, a to za splnění uvedených podmínek. Nic
mu však nebrání v tom, aby důvody pro omluvení absence a s tím spojené nároky zaměstnance
rozšířil vnitřním předpisem, kolektivní smlouvou nebo dohodou se zaměstnancem.

Doufám,  že  tento  přehled  pomůže  zorientovat  se  v  různých  nárocích  zaměstnance  spojených
s povodněmi a usnadní práci všem, kteří se budou třeba i někdy v budoucnu posouzením jednotlivých
nároků zabývat.
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